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1 общие положения

Настоящм методика поверки примеЕяется дш поверки блоков измерительньD(
ваттметров E44l'7 А (далее по тексry -блоков), используемьп< в качестве рабочих средств
измерений, и устаII:IвJIивает порядок проведения первичной и период{ческих поверок.

При определении метрологических характеристик в pllмKax проводимой поверки
обеспечивается:

- передача единицы частоты в соответствии с государственной поверочной схемой,

утвержденной приказом Росстшцарта от 26 сентября 2022 г. J,,lЪ 2360, подтверждшощей
прослеживаемость к государственному первичному этаJIону ГЭТ 1 -2022;

- передача единицы мощности элекгромrгЕитЕьп< колебаний в волноводньD( и
коzжсиальньD( тptlкTllx в диапaц}оне частот от 0,03 до 37,5 ГГц в соответствии с государственной
поверочной схемой, утвержденной прик,вом Росстдrдарта от 30 декабря 2019г. Ns34б1,
подтверждllющей прослеживаемость к государственному первичному эталопу ГЭТ 26-2010.

При определении метрологическФ( характеристик испоJIьзуется метод прямьD(
измерений.

В результате поверки должЕы бьrгь подтверждены след}rющие метрологические
требования, приведенные в таблице l .

Таблица 1 - По ем гические ования

2 Перечень операций поверки средства измереЕий

2.1 При проведении поверки вьшолЕяют операции, укапrшные в таблице 2.

Таблица 2 - опе по ки

Нмменование характеристики

+1 .10rПределы допускаемой относительной
погрешности устilновки частоты опорного генератора

1,0
Номина,ъное значение вьD(одlой мопшости встроенного
каrплбратора переменного тока частотой 50 МГц, мВт

+0,012Преде.rш допускаемой абсоrпотной погреrrшости устаtновки
вьп<одrой мопцrости сипrtша каJIибраторц мВт

обязательность
вьшоJшения операчий

поверки при

Номер раздела (пуъкта)
методики поверки, в

соответствии с
которым вьшолняется

операция поверки
первичной

поверке
периодической

поверке

Нмменование операции поверки

2 J 4l
,I!а !аВнешний осмотр

!а 8.1
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и опробовании
средства измерений)

fia

8.2Да Да
Опробование (при подготовке к поверке
и опробовании средства измерений)

9Да ДаПроверка прогрilммного обеспечения

l0!а
Определение метрологических
характеристик и подтверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требовани-ш,r

2

Значение

!а



l 2 J 4

определение относительной
погрешности устiulовки частоты
опорного генератора

Да Да 10. l

Да Да 10.2
Определение абсолютной погрешности
устilновки выходной мопlности
встроенного калибратора

п должение таблицы 2

3 Требования к условиям проведения поверки

3.1 При проведении поверки долrltны собrподаться условия, устalноыIенные в

ГОСТ 8.395-80 <Государственнrш система обеспечения ед{нства измерений. Норма.пьные

условия измерний при поверке. Общие требованияD и в технической документации на блок и
средства поверки.

- температ}ра окрlтtающей срды, ОС.......... .......от l8 до 28
- относительнllя влarкн(rcть воздух4 %,..,,.,..,................................от 30 до 80

4 Требования к специzшистам, осуществляющим поверку

4.1 К проведению поверки допускают специалистов, имеюпшх необходимlто
квалификацию, изучившпх настоящ},ю методику поверки и экспlryатационн},ю докуllrентацию на
блок и используемые средства поверки.

5 Метрологические и технические требования к средствам поверки

5.1 При проведении поверки применяют средства поверки (эталоны, средства измерений
и вспомогательные техпи.Iеские средства), указанные в таблице 3.

Таблица 3 - С ства п ки
Перечень

рекомендуемьж
средств поверки

Операции поверки,
требуощие примевения

средств поверки

Мегрологические и техничесю,lе требоваIшя к
средсткlм поверки, необходимые ди проведения

поверки
Jl

Термогигрометры
UNITESS тнв l,
рег. Nл 7048l -18

8.1 Контрль условий
поверки (при по,щотовке
к поверке и опробовании
средства измеренпй)

Срдства измерний темпераryры окр}т€ющей
среды в диaшазоне измерний от l8 ОС до п,шос

28 ОС с абсоrпотной погршностью +l ОС;

Средства измерний относительной влажности
возд}ха в диапазоне измерений от 30 % до 80 % с
погрепшостью *5 7о

Стандарт частоты
рубидиевый
GPS_l2RG,

рег. Nе 70172-18

Эталоны единицы частоты и средства измерений,
соответствующие требованиям к рабочим
этilлонzrм не ниже 3 разряла в соответствии с
ГПС, утвержленной приказом Росстандарта
м 2360 от 26.09.2022, частота 10 МГц

Частотомер
универса.пьньй

cNT_90,
рег. Nч 415б7-09

l0.1 Опрделепие
относительной
погрешности установки
часmты опорного
генератора

Средство измерний частоты синусоидiuьного
сигнала l0 Мгц

3

2



п должение таблицы 3

6 Требования (условия) по обеспечению безопасности проведения поверки

б.1 При проведении поверки необходимо соб.подать:
- общие прzвила техники безопаспости в соответствии с требованиями

МежгосударственЕого стzшдарта ГоСТ 12.2.00з-91 кСистема стандартов безопасности труда,

оборудование производственЕое. Обшие требования безопасности );
_ кправила по охране труда при экспJryатации электроустановок), угвержденные

ПриказоМ Министерства трулч, 
"Ьч"-"оой 

защ{ты Российской Федерации от 15 лекабря 2020

г. Nр 903н <Об угвержлении Правил по охране туда при экспJryатаIши электроустllновокD;

- укчвalниll по технике безопасности, приведенные в эксплуатационной докуtuентации

поверяемого блока и средств поверки.
6.2 К ,rро"елЪr,ию поверки допуск.ются специалисты, изучившие требования

безопасностИ по ГоСТ 22261-94 кМежгосударственный стандарт. Средства измерений

элек,tрических и магнитных величин. Общие технические условия. с Изменением Nl> и ГоСТ
IEC бl010-1-20l4 <Безопасность элекtрических контрольно-измерительных приборов и

лабораторного оборудования. Часть 1. Обпдие требования>, имеющие 3 групгтr,допуска по

электробьзопасности и прошедшие инструктФк по Tex'rke безопасности на рабочем месте.

6.3 На рабочем месте доJDкны быгь принягы меры по обеспечению защиты от

воздействия статического электричества.
б.4 Срлства поверки должны иметь защrтгное заземление,

7 Внешний осмотр средства измереЕий

7.1 При проведении внешнего осмоца уст:lновить соответствие блоков следующим

требовани-яrr:
внешнийвиДблоковдолженсоответстВоватьфотографиям,приведённьшВ

руководстве по экспJryатации;
нlшичиепломботнесllнкционироВ:lнtlогодостУпа'УстановленныхВместtlхсогласно

руководству по эксплуатации.
- тип коакси:lJIьяого соединитеJUI вьD(ода калибратора, должен иметь тип - N (розетка)

- наружнulя поверхность блока не дoJDKIra иметь следов механшIеских повреждений,

которые могуг вJIиrrть на его работу;- 
- разъемы бло*а долж"r, бiЙ чистьши, без мекшических повржлений (вмятин, забоин,

отслrмвания покрыпtя и т. д.) и заусениц па KoHTaKTHьD( и токонесуЕщх поверхностл(;

- компле-ктность блока долr<па соответствовать указанной в технпческой доку!tеЕтации

изготовитеJUI.
7.2РезУльтатпрверкисчитаетсяположительным'есJшвьшошUпстсятребованияп.7.1.
в слуrае выявления яесоответствий по п,7,1 результаты внешнего осмотра считать

отицательными, дальнейшие операции поверки Ее призводlIть,

4

J2l
Ватгметры

поглощаемой
моIщlости СВЧ

NRPl8T,
рег.JllЪ 69958-17

Эта.llоны единицы мощности электомапIитньD(
колебаний и средства измерений,
соответств),ющие требо ванип,t к рабочим
этirлонal}l не ниже 2 разряда в соответствии с

ГПС, 1твержленной приказом Росстандарта от
20l9 г. Nq 34б1 на частоте 50 МГц30 декаб

l0.2 Определение
абсолютной
погрешности вьп<одной

мощности встроенного
кшибратора

примечание - .щопускается использовать при поверке другие }твержденные и

аттестованные эталоны единиц величин, средства измерений угвержденного типа и поверенные,
ваниям- казанным в таблrrцедовJетво щие м огическим



8 Подготовка к поверке и опробование средства измерений

8.1 KoHTporb условий поверки
Вьшолнrrть контроlь условй окружающей среды,
результаты измерепий температуры и относительной влажпости в помещсЕии должны

наtходиться в предепах, }.кa}:rtmнbD( в разделе 3. В случае выrIвJIепия несоответствий поверка блока

приостанавливается до вьшоJIнения условий, указаrrньп< в разделе 3.

8.2 Подготовка к работе и опробование
Перед проведением операций поверки необходд,tо вьшоJIнить подготовительные

работы, установленные в руководств:rх по экспJryатации на блок и примеЕяемые средстм
поверки.

Опробование блока вьшолш,lть в слсдующей последомте;ьности.
- Разместить блок на рабочем месте, обеспечив удобство работы и условия

естественной вентиJlяции.
- Подключить блок к сети Питания, вк.лючить согласно р}ководству по эксплуатации

(далее - РЭ).
- Нажать кJIzlвишу <preset>> на передней панели блока и в открывшемся меню при

помощИ фуякциональньп< кJIllвиш с правой стороны индrкаторпого экраrrа выбрать пункт

<Сопfiгm>.
- ПровестипроцедуруавтоматшIескоготестированияблока:
- HaDKaTb кJIавишу <(System) на передяей пане.тп,r блока;
- в открывшеМся менЮ при помощИ фупкчионаrьньп< кJI:виш с правой стороны

индикаторного экрана выбрать пlтrкг <Моrе>, затем <Service>l, после выбрать пlъю <SelfTest>;

- з:шустить автоматическое тестирование блока с помощью фуъкциональной клавиши
(Instгument Self Test>.

- Убедиться в возможности устau{овки режимов измерений и настройки ocHoBHbD(

параметров и режимов работы блока согласно РЭ.
- Проверrrь возможность пер€кJIюченIiя блока в ржимы коррекции нелинейности. ,Щля

этого:
- нажать кJIalвишу (systemD на передней панели блока, в открьвшемся меню при помощи

фlпкчиональных KjIzlBиm с правой сторопы индикаторного экрана выбрать кТаЫеs>, затем

<Linearity>, да,rее <Atyp>, а затем KDtyp>.

Результат опробования считать положительЕым, если:
- устzlнllвJмвilются все режимы коррекции IIеJIинейности;

- в отображаемой на индикаторном экране таблице результатов тестированиJI

отсутствуют строки с надписью <Failed>;
- установки режимов измерений и насцойrи ocHoBHbD( ПаРаI\.tеТРОв на иЕдикаторном

экране блока не отображается сообщение об ошибке иrп,r сбое.

В противном сJrучае результаты поверки по п}чктУ опробование считать

отрицательными и послед},ющие операции исIьпапий не прводить.

9 Проверка программного обеспечения

Проверка идентификациОЕньD( дllнньD( прогрilммного обеспечения блока осуществляется

n}ra" 
"оruодi 

,а дисплей информачии о версии прогрzrммного обеспечения (ПО),

.Щля этого EaDKaTb кJIilвишу <System> на передrей панели блок4 в открывшемся меню

выбрать пlнкт <Моrе>, далее KService>, затем <Version>.- 
При этом на дисплее блока в строке <Main F/W Rev> бlцет отображаться версия ПО.

Результаты считать положительными, если версиJl программного обеспечения

соответствует данным, приведенньм в табJIице 4.

)



Таблица 4 - Иденти онные данные ого обеспечения

10 Определение метрологических характеристик и подтверждение
соответствия средства измерений метологическим требовtIниям

10.1 Опрделепие относитеJьной погрешности установки частоты опорного генератора

Определение относите;ьной пофешности устllновки частоты опорного генератора блоКа

проводить в следующей последоватеJIьности.

- Подключить блок к сети питiшия.

- Собрать схему, представленную на рисунке 1

рисlъок l - Струкryрная схема соединения Си дrrя определения относительной погрешности

устiшовки частоты опорного генератора

- Включить блок согласно Рэ.
- Нажать кjlrrвишу <<preset> на пердней панели блока и в открывшемся меню при помоIlш

функчионапьньп< кJI:lвиш с правой стороны индикаторного экрана выбрать пункт <Сопfirm>.
_ установить режим вьцачи сигн:ша l0 мгц опорного генератора на вьD(оде kTrigger

output). .I[ля этого HaDKaTb на кJIilвишу <Моrе> на пердней панели блокц затем в открывшемся
меrтю выбрать пркг <Time Base>, затем <Enable l0 MHz>.

- Измерить частоту вьJr(од{ого сигн:lла опорного генератора F".r, МГц, с помощью
частотомера элекгронно_счетного CNT9OXL. Рассчитать относительную погрешность устalновки
частоты Б по формуле Е -Е,6=чщ (1)' Frо"
где F,ол, - Номиншrьное значение частоты опорного генератора pllвHoe 10 МГц

- Зафиксироватьрезультатыизмерений
результаты поверки по д:tнному пункту считать положительными, если значение

относительной погрешности частоты опорного генератора находится в пределах +1 ,l0{.

l0.2 Определение абсоrпотной погрешности установки вьп<одной мощности
встроенного каlибратора

Определение действительного значеЕия установки вьгходlой мощности встроенного
калибратора блока проводить в следующей последовательности.

- Собрать схему, представленную па рисунке 2

рисlъок 2 - Струкryрная схема соединения Си дllя определения действительного значения

устalновки вьжодной мощности встоенного калибратора блока

- ВаттметР поглощаемой мощности NRPI8T подключить к вьжоду ка,тибратора KPower

6

Значениеизнаки)Идентификационные данные (пр
Роwеr Меtеr Firmwате UpgradeИдентификационное нiмменование ПО

ю.05.03нижеНомер версии (идентификационньй номер) ПО, не

GрS_ l2RG
E44l7A

Ref iп
l0 MHz

cNT9OxL

NRPl8T пкE44I7A
<Роwеr Ref>

Тгiggеr
outpul



Ref>

- i;ж:*:н.;жжНj**lъ""-" PRESET/LoсAL, затем Confiirm, ZеrоlСаl, Cal,

Моrе, Роwеr Ref Off,

- Ваттметром поглощаемой мощности NRP1sT измерить значение мощности Ро, мВт, при

выключенном ка-тlибраторе, о кнопки Power Ref - On фядом с выходоМ

] в*оrrть калибратор блока, нажимм *"on*1::1"i.;;;""";; йлrо"r" NRP18T

калибDатора oon*,",-oo'J,;;";;o;;;,;p), ватгметром поглощаемой мошноt

"зraр"rо 
,ощпо",о Pr, мВт, 

з0 с ватгметром поглощаемой мощности
" ''- ,";;;;;ить 

ка,либратор мошности блока, и через

NRPI 8Т измерить мощность Pz, rvrBT, __л* .{оццiости pu.M, мвт, калибратора блока по
' 

- Вычислить дейстВительное значение ВьD(однои N

фОРМУЛе 
р. _, = р, _ч (2)

- Зафиксироватьрезультатьlизмерений
Вul"rсл"о абсоJlIотн},ю погрешность

формуле

гДеРfl о$-номинальноезЕачепиевыходноймощн"",":-r'.х*}lужfi ir"ff"lJu];""-- 
Ц.а.S Рсзультаты поверки no 1*"о"I__лlrj;.";ъ;;;;_*ъ,оrz"в,,

абсолютнм погрешность мощности калибратора находl

Pu.,
вьп<одной мощItости встоенного калибратора по

Д= Pno" - Pn.",
(3)

С. Н. Голышак

С. С. KyrepeHKo

11 Оформление результатов поверки

бования, условий поверки и

1 1.1 Результаты проверки внешнего осмотра, опро

окончательные результаты измерен ий (расчетов), полrIенные в процессе поверки, заносят в

протокол поверки произвольной формы,
ой поверки средства измерений в целях

1 .2 Сведения о результатах и объеме проведенн

ее подтвержд gниJl передаются в Федер а,ъный ияформацио нньй фонд по обесп ечению единства
1

измерений в соответствии с Порялком создания и ведения Федеральн ого информационного

фонла по обеспечению едиЕства измерений. При оформл ении свидетел ьства о поверке знак

поверки наносится на свидетельство о поверке.
змвлеЕию владельца Средства

1 1.3 При положительных результатах поверки по

измерений иlм Jмца, представившего его на поверrсу, вьцается свидетельство о поверке средства

измерений, при отрицатеJIьпьD( резуль татах поверки вьцается извещение о непригодЕости к

применению средства измерений. Свидетельство о поверке или извещениеон игодности к

применению средства измерений должны бьrгь оформлены в с ис ованиями

действlтощих прzlвовых нормативных док}меЕтов,
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